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RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE

Comune di Castel di Lama
Provincia di Ascoli Piceno

Consiglio Comunale del 29 gennaio 2020

PUNTO N. 5 ODG: APPROVAZIONE “REGOLAMENTO COMUNALE PER LA
DISCIPLINA DEGLI INTERVENTI DI SCAVO E RIPRISTINO DEL SUOLO PUBBLICO
E PER IL RILASCIO DELLE RELATIVE AUTORIZZAZIONI”

Sindaco Bochicchio Mauro
Il prossimo punto all’ordine del giorno: Approvazione “Regolamento comunale per la disciplina
degli interventi di scavo e ripristino del suolo pubblico e per rilascio delle relative autorizzazioni”.
Marco, te la senti col raffreddore?

Intervento non identificato fuori campo
Penso di avere il Coronavirus (incomprensibile).

Sindaco Bochicchio Mauro
Va bene. Allora questo è un altro regolamento che abbiamo portato in Consiglio comunale anche
per fare un po' più di ordine su quelli che sono gli scavi, soprattutto dovuti alle condotte fognarie e
agli allacci che, tra l'altro, ultimamente vediamo in giro per Castel di Lama o anche per quello che
può essere la fibra ottica e via dicendo. Visto che abbiamo anche notato che a volte questi scavi
sono scavi a sezione ristretta e, diciamo, il ripristino dello stato dei luoghi è molto carente,
condizione che poi ci costringe a richiamare la ditta per fare un ulteriore intervento, ma che
comunque deperisce completamente l'asfalto e quindi poi ci costringe, in breve tempo, a dover
ripristinare tutto il manto stradale con ulteriore aggravio dei costi per le casse pubbliche. Quindi
noi, con questo regolamento, andiamo un po' a normare in maniera un po' più chiara quelli che sono
i lavori di ripristino degli asfalti stradali in funzione del tipo di scavo che viene fatto sulla strada,
del tipo di pavimentazione che deve essere ripristinata e dando delle precise geometrie, delle
precise dimensioni a cui si deve conformare chi realizza lo scavo per poter, diciamo, avere
l'autorizzazione a svolgere questi lavori. Noi pensiamo che questo regolamento dovrebbe
consentire, quindi, un utilizzo più sano delle nostre strade e quindi poniamo in votazione questo
regolamento che, quindi, con i relativi schemi geometrici di riasfaltatura delle strade. Ci sono
interventi? Cinzia Peroni.

Consigliera comunale Peroni Cinzia
Allora, una cosa per me non è chiara: la fidejussione, Segretario, in questo regolamento la pagano
solamente le società e gli enti che gestiscono i servizi pubblici?

Segretario comunale
Qual è l’articolo?
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Consigliera comunale Peroni Cinzia
È l'articolo 1.4. Cioè, ad esempio, faccio un esempio: io, privato cittadino, mi devo attaccare per,
che ne so, per un collettore fognario, devo pagare una cauzione, una fidejussione di €10000?
Minimo. No, io quello lo so. Però invece quella dei €10000? Solo le società?

Sindaco Bochicchio Mauro
Per quanto riguarda gli enti e le società che gestiscono i pubblici servizi.

Consigliera comunale Peroni Cinzia
Solo quelli?

Sindaco Bochicchio Mauro
Dovranno prestare €10000 che dovranno essere costantemente mantenuti in vigore, cioè chi fa
continuamente questo genere di lavori dà una fidejussione…

Consigliera comunale Peroni Cinzia
Però il privato no, questo volevo dire.

Sindaco Bochicchio Mauro
Il privato è sopra, c'è scritto €60 per ogni metro lineare di scavo, €12 per ogni metro quadro di
tappetino. Più chiaro di così…

Consigliera comunale Peroni Cinzia
No, perché lì, non è…

Sindaco Bochicchio Mauro
Come non è?

Consigliera comunale Peroni Cinzia
Anche sopra, voglio dire, sì, è chiaro, però non era così chiaro. Cioè, nel senso che l'importo
minimo resta comunque fissato per €500, e va bene. Tutti?

Sindaco Bochicchio Mauro
Certo, il minimo è €500.

Consigliera comunale Peroni Cinzia
Anche quindi, che ne so, non le imprese…

Sindaco Bochicchio Mauro
Se esce fuori una cifra inferiore a €500, probabilmente, dato che tu il lavoro di ripristino per meno
di €500, se il comune deve…cioè, la fidejussione a che serve? Se tu non ottemperi ai tuoi obblighi,
il   Comune deve fare questa cosa.

Consigliera comunale Peroni Cinzia
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Incassa…

Sindaco Bochicchio Mauro
Incassa. Quindi, dato che si suppone che il lavoro minimo meno di €500, solo per muovere i mezzi,
non costa, il Comune ti chiede, come minimo, €500 di fideiussione che ti verranno ridate nel
momento in cui farai il lavoro.

Consigliera comunale Peroni Cinzia
Va bene.

Sindaco Bochicchio Mauro
Ci sono altri interventi? Mattoni? A posto. Allora, dichiarazioni di voto? Mattoni, dichiarazione di
voto? Allora, approviamo il punto. Chi è d’accordo alzi la mano. Sono dieci, c’è anche Pio. Chi si
astiene? Questa è immediatamente esecutiva? Penso di sì, vediamo. Immediata esecutività, chi è
favorevole? Chi si astiene? Ok. Prossimo punto all’ordine del giorno:


